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ВПЛИВ  ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ НА СТАНОВЛЕННЯ 

СВІТОВИХ МІСТ 

Розвиток обслуговуючої сфери та нових видів інформаційних ресурсів стали  

основою виникнення «глобальних» або світових міст. Світові міста сьогодні є 

центрами виробництва і поширення інформації, найбільшими центрами масової 

комунікації і міжнародного інформаційного трафіку.  

Development of services sector and new types of informational resourсes became the 

basis of appearing of “global” or world cities. World cities today are centers of production 

and spreading of information, the major centers of mass communication and international 

information traffi . 

Вступ. Інформація є рушійною силою еволюції сучасного суспільства, 

його технічною базою та стратегічним ресурсом. З економічної точки зору 

інформація одночасно є товаром, суспільним здобутком, видом 

економічної діяльності та її галуззю, фактором виробництва, його 

ресурсом та важливим елементом ринкового механізму.  

Основу інформаційних ресурсів складають результати наукових 

досліджень і дослідно-конструкторських розробок (НДКР), що дають 

змогу створювати наукомісткі вироби, використовувати технічні та наукові 

ідеї, зафіксовані в різних документах та виданнях. Перетворення 

інформації в економічний ресурс створило важливі передумови для 

формування та реалізації нової моделі розвитку економіки і суспільства, 

становлення постіндустріальної цивілізації. Науково-технологічна 

революція мала величезний вплив на зміни у нашому суспільстві і ролі 

міст в ньому. Згідно з концепцією Тоффлера, поява високих 

інформаційних технологій є наслідком «третьої хвилі» в еволюції міст. 

У завтрашньому світі потоки інформації будуть відігравати 

важливішу роль, ніж обіг товару та капіталу. Міста, які є точками 

сполучення світових комунікацій та контрольними центрами 

інформаційних систем, будуть осередками світового панування 

(керування), так званими світовими містами.  

Мета роботи. Дослідити особливості та функції світових міст  у 

розвитку економічного виробництва та інформаційних технологій.    

Основна частина. В роботах С.Сассен [2] такі центри отримали назву 

«глобальних міст» і визначаються перш за все, як місця виробництва 

високо спеціалізованих виробничих послуг, що представлені крупними 

фінансовими інститутам, консалтинговими та аудиторськими компаніями, 

колегіями адвокатів, рекламними агентствами. Зростання ролі світових 

міст пояснюється глобалізацією економіки: чим більш глобалізованою стає 

економіка, тим більшим є нагромадження провідних функцій на відносно 

малій території – це і є світові міста. 
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Необхідно виділяти ключові особливості, які визначають сутність 

світових міст: 

 Змагання і конкуренція не за використання, а за контроль над 

світовими інформаційними системами 

 Визначальним ресурсом міст є якість і наявність 

висококваліфікованих людських ресурсів 

 Суттєвим для світових міст є реконфігурування своїх наукових 

установ – університетів, науково-дослідних інститутів, громадських 

наукових організацій тощо[1]. 

В XXI ст. телекомунікаційна інфраструктура буде основним каркасом 

існування постіндустріальних міст, як порти і залізниці в минулому. Тому 

зараз всі міста намагаються розширювати свої телекомунікаційні 

можливості задля отримання і розподілу (поширення) інформації. 

За Дж. Фрідманом справжнє світове місто повинно відповідати цілому 

ряду ключових індикаторів. До них відносяться: наявність порівняно 

великої кількості населення, місто повинно бути місцем концентрації 

штаб-квартир найбільших транснаціональних корпорацій (ТНК) і 

міжнародних економічних і геополітичних організацій, бути світовим 

фінансовим центром, важливим в світовому масштабі центром обробної 

промисловості, крупним транспортним і комунікаційним вузлом 

міжнародного значення, а також мати високорозвинену сферу ділових 

послуг[5]. 

Хоча де з чим у цьому визначенні можна посперечатися. В умовах 

нового міжнародного поділу праці розміщення багатьох секторів 

комерційної діяльності і професійних бізнес-послуг стає все більш 

віддаленим від матеріального виробництва, тобто в той час як виробництво 

розсіюється по світу, послуги все більше і більше концентруються у 

відносно невеликій кількості міст. Основою прибутковості провідних 

транснаціональних фірм та корпорацій є здатність до інноваційної 

діяльності (діяльності, спрямованої на використання і комерціалізацію 

результатів наукових досліджень і розробок для поліпшення якості 

продукції (товарів, послуг), вдосконалення технологій їх виготовлення з 

наступним впровадженням та ефективною реалізацією на внутрішніх і 

зовнішніх ринках). 

Як підтверджують подальші дослідження світових міст, виділяються 

чотири основні групи високотехнологічної діяльності в сфері 

обслуговування: 

1. «Фінансові і ділові послуги»: банківська справа і страхування, 

комерційні ділові послуги (юриспрунденція, бухгалтерія, реклама, зв’язки 

з громадськістю), а також дизайнерські послуги (архітектура, цивільне 

будівництво, індустріальний дизайн, мода). 

2. «Влада і вплив» або «Управління та контроль»: органи 

національних державних структур, наднаціональні організації, а також 

штаб-квартири ТНК. 
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3. «Креативні види діяльності»: масові вистави (театр, опера, 

балет, концерти), музеї, галереї та виставки, друковані та електронні 

засови масової інформації. 

4. «Туризм»: власне діловий та пізнавальний туризм, а також 

відповідна інфраструктура: засоби розміщення, система харчування, 

об’єкти індустрії розваг, транспорт і т.д [3]. 

Всі ці галузі об’єднує кілька моментів. По-перше, для кожної з них 

дуже важливим є «рівень швидкості» за збором, передачею і споживанням 

інформації. По-друге, ці види діяльності тісно взаємодіють та породжують 

ряд проміжних або спільних видів діяльності. Так, використання готелів, 

конференц-залів, виставкових центрів відноситься одночасно до ділових 

послуг і до туризму, музеї і галереї – невід’ємна частина культурних 

галузей та туризму, реклама є і творчою і діловою послугою тощо. По-

третє, в силу інформаційного характеру і синергетичного ефекту не тільки 

кожній з галузей, але й всім чотирьом блокам діяльності притаманна 

сильна тенденція до територіальної концентрації. Дуже цікавими є 

результати аналізу розміщення штаб-квартир і представництв 33 провідних 

глобальних фірм медіа індустрії. До них відносяться такі компанії-гіганти, 

як Vivendi Universal (штаб-квартира в Парижі, 275 тис. зайнятих), AOL 

Time Warner (Нью-Йорк, 82 тис.), Walt Disney (Лос-Анжелес, 120 тис.), 

Viacom (Нью-Йорк, 134 тис.) та інші. Більше 30% всіх підрозділів 

глобальних фірм медіа індустрії приходиться тільки на 7 міст – Нью-Йорк, 

Лондон, Париж, Лос-Анжелес, Мюнхен, Берлін та Амстердам [4]. 

Висновок. Отже, саме розвиток обслуговуючої сфери та нових видів 

високотехнологічної діяльності, вихід на перший план інформаційних 

ресурсів, як передумови розвитку нової моделі економіки, стали  основою 

виникнення «глобальних» або світових міст та перенесення на них 

провідної функції світового прогресу, контролю та концентрації всіх видів 

людської діяльності. 
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